

坚守“娘家人”担当，化德县——

温暖如炬 守护劳动者的梦想

本报记者 李璟 通讯员 金鑫

业一线的坚实足迹。

工会法律调解室的成功入驻，实现法律服务“一站式”升级；3.9万元工资被追回，彰显了工会维护职工权益的坚定决心……这些不仅是工作的成果，更是对“人民至上”理念的最好诠释。

“劳模的经验分享比纸上谈兵更有说服力。”雄伟光大生产车间主任刘富的感慨，道出了安全教育的真谛。

今年以来，化德县总工会通过“劳模工匠讲安全”活动，让220名职工受益；以“安康杯”活动为载体，开展5场安全生产月知识宣传活动，覆盖980人；推行“一函两书”制度，发出5份劳动提示函；举办“安康杯”知识竞赛，吸引12支代表队95名职工参与。这些举措，如同春风化雨润物无声，逐渐提升职工的安全意识。

工会的温情守护，既是职工权益的“安全阀”，也是劳资关系的“润滑剂”。在内蒙古达远羊绒制衣有限公司的生产车间里，集体合同公示栏不仅是法律文书的展示，更是职工安心的“定心丸”。通过工资专项集体协商，职工的薪资待遇得到明确保障，工作热情随之高涨。这种“双赢”局面，正是工会智慧与担当的生动写照。

工会的温情守护，既是职工权益的“安全阀”，也是劳资关系的“润滑剂”。

26份企业集体合同的监督检查、8家企业的“法律体检”、26家企业的劳动关系风险排查……这些数字背后，是今年以来化德县总工会干部奔走在企

业一线的坚实足迹。

工会法律调解室的成功入驻，实现法律服务“一站式”升级；3.9万元工资被追回，彰显了工会维护职工权益的坚定决心……这些不仅是工作的成果，更是对“人民至上”理念的最好诠释。

“劳模的经验分享比纸上谈兵更有说服力。”雄伟光大生产车间主任刘富的感慨，道出了安全教育的真谛。

今年以来，化德县总工会通过“劳模工匠讲安全”活动，让220名职工受益；以“安康杯”活动为载体，开展5场安全生产月知识宣传活动，覆盖980人；推行“一函两书”制度，发出5份劳动提示函；举办“安康杯”知识竞赛，吸引12支代表队95名职工参与。这些举措，如同春风化雨润物无声，逐渐提升职工的安全意识。

工会的温情守护，既是职工权益的“安全阀”，也是劳资关系的“润滑剂”。在内蒙古达远羊绒制衣有限公司的生产车间里，集体合同公示栏不仅是法律文书的展示，更是职工安心的“定心丸”。通过工资专项集体协商，职工的薪资待遇得到明确保障，工作热情随之高涨。这种“双赢”局面，正是工会智慧与担当的生动写照。

工会的温情守护，既是职工权益的“安全阀”，也是劳资关系的“润滑剂”。

26份企业集体合同的监督检查、8家企业的“法律体检”、26家企业的劳动关系风险排查……这些数字背后，是今年以来化德县总工会干部奔走在企

暖心关爱 当好职工“娘家人”

如果说，维权和建设是工会工作的“硬支撑”，那么关爱与帮扶则是触动人心的“软实力”。数据显示，今年化德县医疗互助保障办理单位达79家、参互人数3573人，女性馨康互助保障57家、参互人数1268人，住院报销申领48.8万元，女性馨康报销申领1万元。这张温暖的“安全网”，兜住了许多因病陷入困境的家庭。此外，开办暑期爱心托管班、举办“红石榴杯”乒乓球比赛等，让职工的生活更加丰富多彩。

新就业形态劳动者权益保障一直是社会关注的焦点。化德县总工会聚焦“两企三新”领域工会建设，新组建基层工会组织16家，新增工会会员697人，推动50人以上非公企业建会动态保持在80%以上。

“以前觉得工会离我们很远，现在发现工会就在身边。”在城北新建的“司机之家”，货车司机李海波刚结束长途运输，正舒服地躺在按摩椅上休息，他感慨地说，“以前累了就在车里对付一下，现在有了‘司机之家’，能喝口热水、吃顿热饭，还能给手机充电，感觉心里都踏实了。”

这里已成为50多名货车司机的温馨港湾，谱写着工会关爱劳动者的新篇章。

截至目前，化德县共有基层工会组织183家，覆盖职工1.5万人，会员达到1.45万人。工会组织的覆盖面不断扩大，服务半径持续延伸。

劳动创造未来，奋斗成就梦想。今年，化德县有1名职工荣获“全国劳动模范”称号、3名职工荣获“自治区劳动模范”称号。新当选的自治区劳动模范王志平在“劳模工匠助企行”活动中，毫无保留地向青年工人传授技术诀窍，这种传承与担当，让劳动精神代代相传。华宸公司石材加工车间工会小组荣获“全国模范职工小家”称号，像一颗石子投入湖心，在全县基层工会中激起了创先争优的层层涟漪。这种“比学赶超”的氛围，正是工会组织活力的生动体现。

回首过往，化德县总工会用初心绘制的画卷上，既有维权服务的工笔勾勒，也有民生温度的水墨晕染。当“司机之家”遍布草原，当新就业形态劳动者的笑容更加灿烂，这个充满活力的“职工之家”正以实干精神续写着新时代的劳动者之歌，让每一滴汗水都折射出幸福的光芒。

◀居民进行灭火实操。

▼社区工作人员向居民发放消防安全手册。



日前，记者在集宁区常青街道东沙河社区、华宁社区，看到居民正在进行消防灭火演练。

据悉，集宁区应急管理局经常组织街道、社区开展消防安全宣传与演练活动，为居民详细讲解火灾危害、常见起火原因及预防措施，并通过理论与实践相结合的方式，增强社区居民消防安全意识和应急处置能力。

本报记者 张可心 摄

聚焦课堂赋能 深耕课程建设
丰镇市举办教学观摩研讨会

本报讯(记者 崔峻峰 通讯员 张日娟)

近日，丰镇市举办“三名”培养工程教学观摩研讨会，紧扣“课堂赋能、课程建设”核心主题，重点开展覆盖语文、英语、数学、道法四大学科的教学观摩活动。

讲课堂氛围热烈，授课教师各展所长；有的凭借生动有趣的讲解引人入胜，有的通过巧妙的互动提问调动课堂气氛。台下观摩人员时而认真记录，时而凝神思索，

时而倾心交流，沉浸式学习优质教学方法。在45分钟的课堂展示中，教师巧妙融入本土元素，设计趣味导入环节，并通过层层递进的分层教学设计，让课堂始终洋溢着专注又鲜活的良好氛围。

此次示范课充分展现出骨干教师扎实的教学功底与创新的教学思路，更为丰镇市课程建设打造了可借鉴、可推广的实践样板。”丰镇市教体局副局长全俊峰表示。

育强农牧人才 提升粮油单产
察右后旗举办专题培训班

本报讯(实习记者 李星宇 通讯员 樊佳文)12月15日，察右后旗2025级高素质农牧民培育主要粮油作物单产提升培训班开班。

此次培训由察右后旗农业技术推广中心主办，主要围绕察右后旗主要粮油作物(马铃薯)种业发展现状及高效栽培、病虫害绿色防控、水肥一体化等关键技术，运用理论教学与实践教学两种形式进行授课。

“这次培训聚焦我旗主要粮油作物规

模种植中的难点、痛点和技术前沿。希望通过系统化、精准化的培训，培育一支懂技术、善经营、会管理的高素质农牧民队伍。”察右后旗农业技术推广中心主任刘彩虹如是说。

培训结束后，农牧民纷纷表示，非常珍惜这次难得的学习机会，要学好并运用好新知识、新技能，努力成为当地产业发展中的“领头雁”和“土专家”，为察右后旗粮油作物单产提升和农业高质量发展贡献自己的力量。

哈斯巴根：用心解锁老有所乐“幸福密码”

本报记者 孙国俊 通讯员 张蜀雁

冬日的四子王旗，寒意渐浓，而位于乌兰花镇的老年体育馆的门球场却暖意涌动、活力盎然。年过七旬的哈斯巴根正手把手指导门球爱好者握杆击球……

“打球时，站姿要正，双手握杆，击球的时候要保证四点一线，两手用力均匀，如果两手用力不均，就会打偏。过门的时候，要把球的中线和门的中线视为一线，轻轻击球。”哈斯巴根示范道。

这正是哈斯巴根10余年深耕基层群众体育的日常。

作为四子王旗老年人体育协会主席，他用一腔热爱与不懈坚守，成为县域群众体育的引导者、践行者与传承者。“全国老年体育贡献奖”“内蒙古老年人体育文化工作先进个人”“全市老年人体育文化工作特别贡献奖”等各项荣誉，是他深耕基层群众体育、致力于丰富老年人文化生活的生动诠释。

以热爱为犁，深耕全民健身沃土

“我从小就爱运动，退休后最大的愿望就是带动更多的老年人加强体育锻炼，真正做到老有所乐、没想到一干就是10多年。”哈斯巴根说。这份纯粹又滚烫的初心，是他坚持不

懈的动力源泉。多年来，他始终扎根群众体育一线，逐步壮大县级社会体育力量，让健身热潮席卷城乡。

“四子王旗老年体协成立于2014年，前身就是咱们乌兰花镇老年门球队。成立之初的老年体协，连个办公场所都没有，更别说像样的活动场地了。”哈斯巴根回忆道，“在市老年体协和旗委、旗政府及相关单位的高度重视和大力支持下，我们老年体协的工作渐渐步入正轨。每年我们会参加各类活动40多场，参与人数达2000人。”

成立之初的老年体协，从办公场所以到活动场所，从人员配置到活动器械，从内设项目到服装道具，都让哈斯巴根费尽了心思。“哈主席为了把老年体协的工作做好做扎实，绞尽脑汁，费尽心思。”老年体协工作人员刘翠芸说，“在原有门球的基础上，他协调新增了乒乓球、舞操、气功、棋牌，还结合地域特色，增加了沙嘎、射箭等项目。我们现在共有12个工委，队伍由最初的不到20人发展到如今的2000余人。”

为切实提升四子王旗老年体协团队的体育技能水平，哈斯巴根组织全体队员积极参加国家级、自治区级、市级的相关文体活动，并加大体育培训力度，不断精进专业技能，更巧妙融合本地文化特色，将地域元素融入体育中，让健身项目既有

市交通运输局

清雪3800公里确保道路畅通

本报讯(记者 孙国俊 通讯员 袁博 金丽要)近日，受强冷空气影响，我市大部分地区迎来强降温和降雪天气。市交通运输局以雪为令，第一时间全力组织开展除雪工作，确保公路畅通。截至目前，各养护单位共出动机械268台班，铺撒融雪剂586.5吨，防滑料541立方米，出动人员889人次，累计清雪里程达3848.671公里。

在收到气象预警后，养护部门第一时间启动公路冰雪灾害应急预案，迅速完成应急力量集结。23个应急储备点备足融雪剂、防滑料等应急物资，293人组成的专业抢险队伍整装待发；养护人员对除雪车、撒布机等各类机械装备进行全面检修调试，确保性能稳定、随时可用。同时，养护部门加强与气象、交警等部门的联动协作，建立信息实时共享机制，精准掌握降雪范围、强度及发展趋势，为科学调度、高效作业提供有力支撑。

针对本次降雪特点，养护部门采取“机械为主、人工为辅”的作业模式，聚焦国道208线、国道512线、省道209线、省道313线、省道105线等主干线，以及桥梁、急弯陡坡、背阴路段等易结冰、易积雪重点点位，实施“雪落即清、雪停路净”作业标准。除雪机械梯队不间断巡回作业，高效清除路面面积雪积冰；养护人员紧随其后，对机械作业盲区进行人工清理，并根据路面结冰情况精准补撒融雪剂，最大限度降低道路通行风险。在全力开展除雪作业的同时，养护部门加大道路巡查频次，动态监测路况，并通过微信公众号等平台及时发布路况信息，引导群众安全出行。

凉城县

11月份发放失业金18.71万元

本报讯(实习记者 李星宇 通讯员 张建峰)“国家针对我们失业人员的政策真是太好了！我失业后能领取8个月的失业金，11月是我领取的第一个月。这能解了我失业后的燃眉之急。”近日，在凉城县就业服务中心的二楼大厅服务窗口，失业人员智强和其他人分享着自己的喜悦。

截至11月底，凉城县当月累计为85名发放失业金18.71万元。同时，为72名领金人员代缴医疗保险补贴5.23万元。失业保险金的足额、按时发放，不仅维持了劳动者失业期间的基本生活，也为他们解决了生活中的后顾之忧，让他们在求职和生活过渡期间能够保持稳定的心态，积极面对未来。

近年来，凉城县就业服务中心秉持着服务民生的理念，认真贯彻落实国家各项优惠政策，全力推进就业及再就业工作，完善失业保险制度，让政策惠及每一位群众。在这些举措的推动下，人民群众的生活质量稳步提升，幸福指数不断攀升。

察右中旗

启动关爱困境儿童文明实践项目

本报讯(记者 李璟 通讯员 张莉娜 高伟)近日，“童舟共济 护航圆梦——察右中旗关爱困境儿童文明实践项目”启动仪式在该旗西街小学举行。西街小学新时代文明实践点同步揭牌。

察右中旗西街小学现有学生239名，其中50名困境儿童因家庭变故、自身状况等特殊原因，长期缺乏关爱，部分孩子存在自卑心理，在学习生活中面临诸多现实难题。为切实守护青少年健康成长，察右中旗新时代文明实践服务中心与西街小学携手，秉持“不让一个孩子掉队”的初心使命，组建专业志愿服务队，正式推出“童舟共济 护航圆梦”关爱项目，用实际行动为困境儿童撑起一片蓝天。

启动仪式上，察右中旗委宣传部、新时代文明实践服务中心、教育局等相关单位负责人，为孩子们送上殷切的关怀和祝福。

据悉，该项目将聚焦困境儿童核心需求，提供心理健康、学业支持、生活陪伴等多维度精准服务；通过“悄悄话信箱”“心理碰碰车”等特色活动，搭建情绪疏导桥梁，帮助孩子们打开心扉、驱散阴霾；以集中授课、课间辅导、送教上门等灵活形式，精准对接学业需求，筑牢知识基础；创新开展“感恩妈妈”结对活动，为孩子们匹配“准妈妈”志愿者，用亲情式陪伴填补情感空缺，传递家的温暖。

队员们一起排练很开心，还经常代表四子王旗老年体协出去参加比赛。对我们来说，荣誉并不重要，重要的是健康快乐。”老年体协民族服装工委委员70岁的萨仁高娃高兴地说。

活动现场，爱心学习用品与暖心礼包逐一被送到学生手中，这份沉甸甸的关怀让孩子们脸上洋溢起灿烂的笑容。伴随着热烈掌声，西街小学新时代文明实践点正式揭牌，标志着该校文明实践工作迈入规范化、系统化新阶段。

据悉，该项目将聚焦困境儿童核心需求，提供心理健康、学业支持、生活陪伴等多维度精准服务；通过“悄悄话信箱”“心理碰碰车”等特色活动，搭建情绪疏导桥梁，帮助孩子们打开心扉、驱散阴霾；以集中授课、课间辅导、送教上门等灵活形式，精准对接学业需求，筑牢知识基础；创新开展“感恩妈妈”结对活动，为孩子们匹配“准妈妈”志愿者，用亲情式陪伴填补情感空缺，传递家的温暖。

启动仪式上，察右中旗委宣传部、新时代文明实践服务中心、教育局等相关单位负责人，为孩子们送上殷切的关怀和祝福。

据悉，该项目将聚焦困境儿童核心需求，提供心理健康、学业支持、生活陪伴等多维度精准服务；通过“悄悄话信箱”“心理碰碰车”等特色活动，搭建情绪疏导桥梁，帮助孩子们打开心扉、驱散阴霾；以集中授课、课间辅导、送教上门等灵活形式，精准对接学业需求，筑牢知识基础；创新开展“感恩妈妈”结对活动，为孩子们匹配“准妈妈”志愿者，用亲情式陪伴填补情感空缺，传递家的温暖。

“发展群众体育，唯有用心倾听需求、用心传授技能、用心搭建平台，才能让体育真正融入日常生活。”哈斯巴根如是说。

以坚守为炬，照亮基层体育之路

作为多项目社会体育的组织者及指导员，哈斯巴根深谙基层群众需求，教学细致入微且通俗易懂。排练健身操时，他将复杂的动作拆解为简单步骤，反复示范讲解，直至每位队员都掌握要领；指导门球时，他蹲身纠正握杆姿势，手把手调整击球角度，从动作规范到战术技艺，倾囊相授毫无保留。

“哈主席教得细、态度好，还总鼓励我们，从不嫌弃我们学得慢。跟着他练，我心里踏实又温暖。”76岁的门球工委委员郭静波说。

除了日常培训，哈斯巴根还积极推动体育与文化深度融合，让全民健身理念深入社区、扎根乡村。在他的带动下，越来越多的中老年人走出家门，加入健身队伍。他们不仅有了强健的体魄，更在集体活动中增强了归属感与幸福感，使其晚年生活愈发充实精彩。

“自从加入老年体协后，我们的生活变得更加丰富多彩了，平时与队员们一起排练很开心，还经常代表四子王旗老年体协出去参加比赛。对我们来说，荣誉并不重要，重要的是健康快乐。”老年体协民族服装工委委员70岁的萨仁高娃高兴地说。